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ВИЗНАЧЕННЯ ФЕЙКІВ ЗА ДОПОМОГОЮ LANGUAGE NETWORK 
 

Анотація. У тезах викладено метод, за допомогою якого в 

подальшому буде здійснено визначення фейкової інформації, що 

ґрунтується на побудові Language Network. 

Summary. The theses outline the method by which fake information 

will be determined in the future, which is based on the construction of the 

Language Network. 

Ключові слова: фейки, Language network, компатифікований граф 

горизонтальної видимості, вага слова. 

 

Побудова Language Network є методом аналізу текстових 

документів та інформаційних потоків в кіберпросторі. Кожен текст з 

текстового корпусу можна подати у вигляді складної мережі, де вузлами є 

слова та словосполучення, тобто окремі фрагменти Language Network, які 

дозволяють виявити структурні елементи тексту, що забезпечують 

зв'язність між словами. 

Першим кроком у створенні Language Network є побудова корпусу 

текстових документів - масиву текстових документів, який відповідає 

конкретній тематиці. 

На наступному етапі відбувається процес розбиття тексту на 

елементарні одиниці, тобто – леми. Цей процес дозволяє працювати зі 

словами як з окремими сутностями та використовувати їхню важливість 

для подальшого аналізу. 

Далі, за допомогою статичного вагового показника TF-IDF 

визначається важливість кожного слова в текстовому документі. Цей 

показник враховує частоту вживання слова в документі, а також його 

значимість у всьому корпусі текстових документів. 

Для уникнення ситуації, коли інформаційно-важливі слова або 

словосполучення в документах одного корпусу мають низький ваговий 

показник TF, застосовують глобальний ваговий показник GTF. 

Далі будується компатифікований граф горизонтальної видимості 

(КГГВ). Використання КГГВ породжує нову мережу слів, відповідно до 

якої здійснюється перевизначення ваги слів. 

Перерахунок ваги здійснюється за допомогою використання 

алгоритму HITS, що дозволяє визначити авторство або посередництво для 

кожного вузла КГГВ. 
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В процесі аналізу текстових документів слід прибрати слова, які не 

несуть жодного смислового навантаження і є інформаційно неважливими. 

Для визначення вагових значень вузлів використовується матриця 

суміжності графа, яка формується шляхом конкатенації стовбців та рядків 

– зваженої компатифікації графа горизонтальної видимості. Отримана 

матриця визначає орієнтований зважений граф, де вершини відповідають 

унікальним словам у тексті, а вагове значення ребра, що з'єднує одну 

вершину з іншою, визначається кількістю появи слова в тексті. 

Для кожного текстового документу в корпусі будується 

компатифікований граф горизонтальної видимості та матриця суміжності. 

Щоб визначити фейків за допомогою Language Networks необхідно 

порівняти матриці суміжностей з текстового корпусу та зробити 

лексичний та семантичний аналіз. Під час візуального перегляду 

порівняти дані з різних документів корпусу та визначити в них аномалії. 

Щоб здійснити порівняння матриць суміжностей , представимо 

матрицю А як різницю матриць зважених мереж, що відповідає мережам 

слів цього корпусу, норма якої оцінюється як міра розбіжності. У своїй 

роботі використовуватимемо норму Фробеніуса ‖𝐴‖𝐹, яка дорівнює 

кореню квадратному із суми всіх елементів матриці 

‖𝐴‖𝐹 = √ 
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𝑖𝑗 

𝑖,𝑗 

Розмірність двох матриць, які порівнюються, має співпадати. 

Оскільки в різних матрицях суміжностей різна кількість вузлів, мережі 

слів, що порівнюються можуть бути доповнені словами, що входять до 

загального складу. 

Порівняння текстів за допомогою міри Фробеніуса матриць 

зважених мереж, які отримані з різних текстових документів корпусу 

дозволяє виявити семантичну близькість та ступінь подібності текстів. 

 

Висновки. Language Network – метод який здатний здійснювати 

аналіз та порівняння текстових документів. Використання алгоритмів, які 

лежать в основі Language Network дозволяє побудувати нові мережі слів, 

відповідно до яких буде здійснено порівняння, але для ефективного 

визначення фейкової інформації даний метод слід використовувати 

разом з іншими методами та підходами. 

∑ 𝑎 



 

 


